

«Επιχείρηση ανασύνταξης» από τον Αλέξη Τσίπρα

Με επικοινωνιακή αντεπίθεση εντός και εκτός συνόρων, και με παράλληλες κινήσεις κατευνασμού στο εσωκομματικό πεδίο, δρομολογείται η επιχείρηση ανασύνταξης της κυβέρνησης μετά την ήττα του παράλληλου προγράμματος και εν όψει του θερμού διμήνου Ιανουαρίου - Φεβρουαρίου.

Πρωταγωνιστικό ρόλο σ' αυτή την προσπάθεια αναλαμβάνει και πάλι ο ίδιος ο Αλέξης Τσίπρας, ο οποίος πυκνώνει τόσο τις συναντήσεις του με βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ όσο και τις παρεμβάσεις του με συνεντεύξεις σε μεγάλα διεθνή μέσα, ενώ την ίδια ώρα ξεκαθαρίζει πως τα κοινωνικά μέτρα του παράλληλου προγράμματος θα κατατεθούν οπωσδήποτε στη Βουλή μετά τις γιορτές.

Σε κυβερνητική σύσκεψη που έγινε το πρωί υπό τον πρωθυπουργό στη Βουλή έγινε αποτίμηση των χειρισμών που οδήγησαν στην απόσυρση του παράλληλου προγράμματος, αναγνωρίστηκε ότι η κυβέρνηση βγήκε τραυματισμένη από την υπόθεση και αποφασίστηκε να επαναπροωθηθούν προς ψήφιση μετά τις 7 Ιανουαρίου όλα τα «μέτρα κοινωνικής ανακούφισης».

Σύμφωνα με πληροφορίες, το πιθανότερο σενάριο είναι πως τα εν λόγω μέτρα που περιλάμβανε το παράλληλο πρόγραμμα θα ενταχθούν, με τη μορφή τροπολογιών ή άλλων ρυθμίσεων, σε εκκρεμή νομοσχέδια συγκεκριμένων υπουργείων, όπως του Εσωτερικών και του Παιδείας.

Ο σχεδιασμός του Μαξίμου

Στόχος του Μαξίμου είναι να καταστεί καθαρό προς όλες τις πλευρές - δανειστές και αντιπολίτευση - πως η κυβέρνηση έχει ως προτεραιότητα την άσκηση κοινωνικής πολιτικής πέραν του Μνημονίου στο πλαίσιο του «σχεδίου με ταξικό πρόσημο» που έχει προαναγγείλει ο ίδιος ο πρωθυπουργός. Η ψήφιση των συγκεκριμένων μέτρων θεωρείται αναγκαία και για την ενίσχυση της εσωκομματικής συνοχής εν όψει των κρίσιμων ψηφοφοριών για το ασφαλιστικό και το φορολογικό των αγροτών μέσα στο πρώτο δίμηνο του 2016, ενώ στην ίδια κατεύθυνση στοχεύουν και οι συναντήσεις του πρωθυπουργού με τους βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ απ' όλες τις περιφέρειες της χώρας - συναντήσεις, οι οποίες θα συνεχιστούν και τις επόμενες ημέρες.

Στο «εξωτερικό» μέτωπο, ο σχεδιασμός του Μαξίμου προβλέπει αλληπάλληλες παρεμβάσεις του Αλέξη Τσίπρα, κυρίως μέσω μεγάλων ξένων εφημερίδων, με τις οποίες θα αποστέλεται διπλό μήνυμα: Αφ ενός ότι στόχος της κυβέρνησης είναι να τηρήσει τις δεσμεύσεις της και να κλείσει γρήγορα την αξιολογηση, αφ' ετέρου ότι σε μείζονα κοινωνικά ζητήματα όπως το ασφαλιστικό υπάρχουν



κόκκινες γραμμές που η Ελλάδα δεν πρόκειται να υπερβεί.

La Repubblica: Τα κρυφά χαρτιά του Τσίπρα

Ενδεικτικές είναι οι δύο τελευταίες συνεντεύξεις Τσίπρα σε New York Times και Financial Times, ενώ αυτή τη γραμμή σχολιάζει - από τη δική της οπτική - σήμερα και η παλικιά La Repubblica. Η εφημερίδα γράφει ότι «στην Αθήνα κυβερνά ο ρεαλισμός», επισημαίνει ότι «ο Τσίπρας απέφυγε την κατά μέτωπο σύγκρουση» και υποστηρίζει ότι ο έλληνας πρωθυπουργός έχει τρία «κρυφά χαρτιά» για το δύσκολο επόμενο τρίμηνο - την πιθανή εφεδρεία του Βασίλη Λεβέντη και την αντοχή της οικονομίας στο εσωτερικό και την αλλαγή πολιτικών συσχετισμών στην Ευρώπη.

«Ο Έλληνας πρωθυπουργός ξέρει ότι το πολιτικό του μέλλον θα παιχτεί μέσα στους επόμενους τρεις καυτούς μήνες», γράφει η La Repubblica προσθέτοντας: «Μεταξύ Ιανουαρίου και Φεβρουαρίου η κυβέρνηση θα αντιμετωπίσει το πιο δύσκολο εμπόδιο: την έγκριση της μεταρρύθμισης των συντάξεων και του φορολογικού, με την κατάργηση της ευνοϊκής μεταχείρισης των αγροτών. Ιδιαίτερα λεπτά θέματα τόσο όσον αφορά την κοινωνική στήριξη όσο και για τις ισορροπίες του κόμματος». «Η ελπίδα είναι να μπορέσει να αντέξει η κυβερνη-

τική πλειοψηφία», σημειώνει ο αρθρογράφος της παλικιάς εφημερίδας, αναφέροντας:

«Το κρυφό χαρτί, σε περίπτωση ανάγκης, είναι η στήριξη της κυβέρνησης από τους δεκατρείς βουλευτές της Ένωσης Κέντρου του Βασίλη Λεβέντη. Μετά, η Αθήνα στοχεύει στην άμεση έναρξη της διαπραγμάτευσης για την αναδιάρθρωση του χρέους (τον Φλεβάρη, προσδοκά ο Τσακαλώτος).

Η La Repubblica επισημαίνει ότι «το Βερολίνο θα χρησιμοποιήσει όλα τα όπλα στην διάθεσή του για να υποχρεώσει την ελληνική κυβέρνηση να σεβαστεί μέχρι τέλους τις δεσμεύσεις της», αλλά εκτιμά ότι η ελληνική κυβέρνηση ποντάρει σε δύο ακόμη χαρτιά: Το ένα είναι η αντοχή της οικονομίας, με πρόβλεψη για επιστροφή στην ανάπτυξη, από μέρους της κυβέρνησης, στα μέσα του 2016. Το δεύτερο είναι «η μεταμόρφωση του ευρωπαϊκού πολιτικού πλαισίου», αφού όπως γράφει «οι σοσιαλιστές βρίσκονται στην κυβέρνηση στην Πορτογαλία, ο Ματέο Ρέντσι ξεκίνησε μια ζωηρή ρητορική αντιπαράθεση με την Μέρκελ και στο Παρίσι είναι στην εξουσία ένας αριστερός πρόεδρος».

Κατά συνέπεια, όπως σημειώνει, «η ιδέα ενός ενωμένου μετώπου κατά της λιτότητας αποτελεί σήμερα κάτι περισσότερο από μια αυταπάτη» και «είναι κάτι στο οποίο ο Αλέξης Τσίπρας βασίζεται».

GALAXIAS

GREEK RADIO

151.850 mhz

SYDNEY

NEWCASTLE

CENTRAL COAST

ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΑΠΟ ΕΛΛΑΔΑ ΚΑΙ ΚΥΠΡΟ

Ελληνικός Ραδιοφωνικός Σταθμός
που εκπέμπει στη συχνότητα **151.850** μεγακύκλω
24 ώρες το 24 ωρο - 7 ημέρες την εβδομάδα

Τηλ.: (02) 9759 0000 • Fax: (02) 9740 4733
Διεύθυνση: **888 Canterbury Road Roselands NSW 2196**
e-mail: galaxias@galaxias.com.au • web: www.galaxias.com.au

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΡΑΔΙΟΦΩΝΙΑ ΑΥΣΤΡΑΛΙΑΣ

